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N I E D E R S C H R I F T 
 
der ordentlichen und öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Göllersdorf am 
30.03.2023. 
    
Ort der Sitzung: Sitzungssaal 2013 Hauptplatz 49 
 
Beginn: 19:30 Uhr   Ende: 20:10 Uhr 
 
Die Einladung erfolgte am 24.03.2023 per E-Mail. 
 

 Anwesende:  Bgm. Josef Reinwein, Vorsitzender, 
  VBgm. Martin Schirmböck, 
  GfGR Stefan Hinterberger, GfGR Ing. Martin Klampfer, 

  GfGR Martina Kührer, 
  GR Regina Ebner, GR Jürgen Hogl, GR Michael Raab, 

    GR Liane Bauer, GR Markus Heindl, 
GR Christoph Holzer, GR Martin Holzer,  
GR Franz Mattes, GR Brigitta Pfeifer,  
GR Herbert Poisinger, GR Josef Peer,  
GR Isabella Raberger, GR Doris Schnöpf,  
GR Mag. Shurga Schrammel,  

 
 Entschuldigt: GR Ernst Suttner, GfGR Michael Deninger 

 
Schriftführer: VB Leopold Maurer 
 
Die Sitzung ist beschlussfähig. 
 

 Der Bürgermeister nimmt den Punkt 7 von der Tagesordnung. 
 
Der Bürgermeister stellt gemäß § 46 Abs. 3 der NÖ. Gemeindeordnung 1973 den Dringlichkeits-
antrag um Aufnahme eines weiteren Tagesordnungspunktes in die Tagesordnung der Gemeinde-
ratssitzung und zwar: 
 
Öffentliche Sitzung: 

 

-) Radwegenetz Göllersdorf – Erklärung zur Erhaltung 
 

Nach Erläuterung derselben wird die Aufnahme vom Gemeinderat einstimmig genehmigt und als 
Tagesordnungspunkt TOP 11 angereiht. 
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Tagesordnung: 
 
 
1.) Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der Gemeinderatssit-

zung vom 01.02.2023 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 01.02.2023 
keine Einwände erhoben wurden.  
Das Sitzungsprotokoll gilt daher als genehmigt. 
 
 
 

2.) Bericht des Bürgermeisters 
 
GfGR Michael Deninger erscheint zur Sitzung 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass der flächendeckende Glasfaserausbau zur Zeit von diversen An-
bietern sehr forciert wird. Für die Marktgemeinde Göllersdorf hat dies bis jetzt die A1 durchge-
führt. Es gibt aber zurzeit einige Firmen die selbstständig um den Ausbau bemühen. Dabei ist aber 
zu beachten, dass dies erhebliche Eingriffe in die Infrastrukur bedeutet. Von der A1 wurde ange-
kündigt, dass weitere Ausbauschritte der Glasfaserinfrastruktur in unserer Gemeinde geplant sind. 
Dieser Ausbau würde keinen übermäßig schweren Eingriff in die Infrastruktur bedeuten, wie be-
reits oben bei einem flächendeckenden Ausbau beschrieben. Bis Ende April 2023 soll es von der 
A1 weitere Informationen geben, wie ein solcher Ausbau aussehen könnte und wann dieser umge-
setzt wird. 
 
 
 

3.) KG Bergau - Löschungserklärung 
 
Der Liegenschaft EZ. 291 Grundbuch 09004 Bergau ist für die Marktgemeinde  
Göllersdorf das Wiederkaufsrecht einverleibt. 
Da die Auflagen erfüllt sind und auf dieser Liegenschaft ein Einfamilienhaus errichtet wurde, er-
suchen die Grundeigentümer – Dipl. Ing. Ion und Adriana Marinescu, Bergau 89/1 - um Löschung 
des Wiederkaufsrechtes. 
 
Antrag des Gemeindevorstandes:  
 
Der Gemeinderat möge der Löschung des Wiederkaufsrechts zustimmen und die vorliegende Lö-
schungserklärung samt Anerkennungserklärung genehmigen und unterfertigen. 
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Unterfertigt haben: Poisinger Herbert, Josef Peer, Martina Kührer 

 
 
 

4.) KG Göllersdorf – Ankauf Spielgerät - Bedeckung 
 
Es liegt ein Angebot der Firma Linsbauer GmbH für den Ankauf eines Spielgerätes in der KG 
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Göllersdorf (Spielplatz Barbaraheuriger) in der Höhe von € 6.103,67 inkl. MwSt. vor – das auf-
grund von Schäden nicht mehr reparabel ist und ausgetauscht werden muss. 
 
VA-Stelle:  1/8150-0420           VA-Betrag:  € 5.500,00          frei:  € 5.500,00 
 
Antrag des Gemeindevorstandes:  
 
Der Gemeinderat möge beschließen, dass die Bedeckung der überplanmäßigen Ausgabe durch das 
positive Haushaltspotential erfolgen soll. 
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 

5.) Bestellung Jugendgemeinderat 
 
GR Jürgen Hogl verlässt wegen Befangenheit den Sitzungssaal. 
 
Herr Bgm. Reinwein berichtet, dass es einen Wechsel des Jugendgemeinderates von GR Christoph 
Holzer auf GR Jürgen Hogl geben soll. 
 
Antrag des Gemeindevorstands: 
 
Der Gemeinderat möge Hr. GR Jürgen Hogl zum Jugendgemeinderat bestellen. 
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
GR Jürgen Hogl kommt wieder in den Sitzungssaal. 
 
 
 

6.) Gemeindeamt – Angebot Serveraktualisierung 
 
Die Fa. Gemdat aus Korneuburg legt ein Angebot für eine umfassende EDV-Aktualisierung, so-
wohl Software- als auch Hardwaretechnisch vor. Grund dafür ist, dass es für die Software am Ser-
ver, für den Mailserver und auch für einige andere Programme von Microsoft in absehbarer Zeit 
keine Wartung und Aktualisierung mehr geben wird. Das Gesamtangebot der Fa. Gemdat für die 
Aktualisierung der Programme und den Tausch der Hardware beläuft sich auf insgesamt  
€ 40.874,40 inkl. MwSt.. 
 
VA-Stelle:  1/0100-0200           VA-Betrag:  € 42.000,00          frei:  € 42.000,00 
 
Antrag des Gemeindevorstands: 
 
Der Gemeinderat möge den Auftrag an die Fa. Gemdat vergeben. 
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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7.) Bezüge Gemeindemandatare 
 
Dieser Punkt wurde von der Tagesordnung genommen.  
 
 
 

8.) Gebarungsprüfungsbericht 
 
Der Vorsitzende bringt dem Gemeinderat nachstehenden Bericht des Prüfungsausschusses der 
Marktgemeinde Göllersdorf zur Kenntnis: 
 
Am 28.02.2023 führte der Prüfungsausschuss der Marktgemeinde Göllersdorf eine angesagte 
Gebarungsprüfung durch.  
 
Die Gegenüberstellung von Istbestand und Sollbestand ergibt die Übereinstimmung.  
Es war bis 24.02.2023 tagfertig gebucht, geprüft wurden Haushaltsbelege, die Kassen, die Auf-
gliederung der bisher angefallenen Kosten für das Rathaus WAV und der Hauptplatzgestaltung 
und die Aufstellung der Ausgaben für Mäharbeiten für das Jahr 2022 der einzelnen Katastralge-
meinden. Ebenso wurde der Rechnungsabschluss 2022 geprüft. 
 
 
 

9.) Rechnungsabschluss 2022 
 
Der vom Bürgermeister erstellte Entwurf des Rechnungsabschlusses für das Haushaltsjahr 2022 
lag in der Zeit vom 01.03.2023 bis 15.03.2023 zur allgemeinen Einsicht auf.  
Die Auflegung war ortsüblich kundgemacht. 
Schriftliche Stellungnahmen wurden keine eingebracht. 
Der Rechnungsabschluss 2022 wird dem Gemeinderat detailliert erörtert. 
 
Antrag des Gemeindevorstands: 
 
Der Gemeinderat möge den vorliegenden Rechnungsabschluss sowie die Abweichungen zum Vor-
anschlag genehmigen. 
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 
 
 

10.) KG Untergrub - Ortsvorsteher 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass sich Hr. Martin Schretzmayer aus Untergrub zur Übernahme der 
Funktion des Ortsvorstehers in der KG Untergrub bereit erklärt hat.  
 
Antrag des Vorsitzenden: 
 
Der Gemeinderat möge Hr. Martin Schretzmayer zum Ortsvorsteher in der KG Untergrub bestel-
len. 
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Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: 16 Stimmen dafür, 4 Stimmenthaltungen (GfGR Michael Deninger, GR 
Heindl Markus, GR Josef Peer, GR. Shurga Schrammel 
 
 
 

11.) Radwegenetz Göllersdorf – Erklärung zur Erhaltung 
 
Gegenstand der Erklärung ist die Regelung der Kostentragung für die Erhaltung und den Betrieb 
der o.a. Radverkehrsanlage durch die Marktgemeinde Göllersdorf. 
 
Antrag des Vorsitzenden: 
 
Der Gemeinderat möge die vorliegende Erklärung beschließen und unterfertigen. 
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Unterfertigt haben: Poisinger Herbert, Josef Peer, Martina Kührer 
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